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19/ PRESENTATION

L'ensenble SCR 211 estun appareil radioélectrique portatif servant & la déter=' |

mination précise des fréquences,

2°/ EIPLOI Ce fréquencemdtre est utilisé{pour mesurer la fréquence sur laguelle un décewdeur

ou un récepteur est accordé

Z-pour accorder un énetteur ou un récepteur sur une

fréquence donnde,
3¢/ UNITE COLLECTIVE
a) partics constitntives
-1 saé BG 81 N avec courroie de transport ST 19 A
- 1 fréquencemétre BC 221 N

-1 quartz DC 9 N

= 1 livret d'étalonnage HC 177 N

- 1 clé pour vis-freln '

- f'qanuel technique concernant le fonctiomnement et 1'entretien du SCR 211 -
TH 11 = 300 = AA

- 1 casque téléphonique P 18 ou P 20

- 1 jeu de lanpes en service

- 1 jeu de rechaonge

- Poids total : 16,500 Kg
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b) Vue d'ensemble

Vue de face

Verner

.,_Bl,o_cc_\ge__ du cadran

== 1

@  cadran desc

- el
en‘omes
= Cd‘g.\‘umfe's | — d ©
=\,
Mpl.ﬂcahon “, .\‘: Correcieur
g "’n‘nl‘.‘ ‘.§IO
quarfz m.“-,""Bandes de - <
suver! ‘,‘?"(- ¢ 7 Sup"
Ecouleyrs B 7 g': pnce P
fe <
NoloDgt °
regphadaves [
|
|

CHASSIS

Harnals de  connexon .




4

B s
49/ INSTALLATION
e nécessite pas d'installation p.rticuliére
5¢/ GAMIE DE FREQUENCE
Le fréquencemétre BC 211 est étalonné pour deux bandes de fréquences
bande basse:0,125 a 2 ihsz
bande houte:2 & 20 lhz ;:

Pour les fréquences comprises entre 0,250 et 2 Ihz on utilise les 2&éne,4éme ou 5eme
harmoniquesdes fréquences de lg bande basse.
Pour les fréquences comprises entre 4 et 20 lhz on utilise les 2&me,4tme ou Senc
* harmoniquesdes fréquences de la bande haute.La fréquence de l'oscillitenr & quartz est
de 1 ihz,
. 6°/ ALIMENTATION
L'alimentation située dans le compartiment des piles cornrend:
- 4 piles BA 23 en série servant au chauffage filament : 6 V

- 6 piles BA 2 en série servent & la tension plague : 135 V

6 x BA 2

4xBA 23

S ROUGE

NOIR

'7°/ REFERENCES BIBLTOGRAPHIQUES
Hanuel technique Til 11 - 300 -~ AA édition de juin 1943
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II DESCRIPTION
JATHIRI AT RIA THTRTRIA TR 8 il
Le fréquencenetre est installé dans un coffret contenant :
- un livret d'étalonnage portont les lectures correspondant aux diverses fréquences
- les deux jeux de lanpes
- le quartz et le compartiment pour lea gilee
Le transport se fait & 1'aide du sac avec courroie.i la partie supérieure se trouve

une poche servant au transport du sasque tdléphonique.
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III MISE EN OEUVRE

|. L
A-Opérations préliminaires et étalonnage
1°/ Opérations préliminaires
Placer les piles dans leur compartiments
:i:: g giii: gﬁ 22; sont mises en série(voir schémn)
Attention & ne pas toucher les bornes B+ de la barrette & bornes quand les piles
sont en place,
Le commutatour principal doit &tre sur OFF
Vérifier les tensions sur la barrette & bornes,
Brancher un bout de fil métallique & la borne antenne,
Attention de ne pas connecter récllement le fréquencemetre A une pidce quelcongue

. de 1'émetteur ou du récepteur en essai
” Enf mcer la fiche du casque dons le jack marqué PHONES
Placer le commmtateur sur OPERATE UhﬂﬁlUP sur certains nodéles)

Laisser chauffer 20 nminutes.
2°/ Etalonnoge u fréguencemdtre
Livant toute mesure il est nécessaire d!'étalonner 1lc fréguencemetre en comparant sa
fréquence 2 celle du quartz étalon.Pour cela procdder ainsi :

-Placer le commtateur principal sur CHECK

~PLacer lc commutatcur de bande sur LOW ou HIGH suivant la garme

-Faire indiquer par le cadram d'accord le nombre correspondant & la fréquence d'éta-
lonnage(CRYSTAL CHECK POINT) au bas de la page du livret d'étalonnage sur laquelle sc
trouve la fréquence de travail.

-Rechercher le battement zéro en agissant sur la commande CORRECTOR.Ne plus toucher
cette commande,le fréquencenttrc est ninsi étalonné pour toutes les fréquenccs indiquées
sur cette néme page du livret d'étalonnnge.

Le fréquencendtre ¢tont dtalonnd,il sera possible de l'utiliser pour les opérations
suivantes:

1= Hesure de la fréquence d'un dmetteur

2- Réglage d'un énctteur sur unc fréquence donnde

3= Mesure de la fréquence d'un réceptemr

4= Régloge d'un récepteur sur une fréquence donnéde

5= liesure de la fréquence d'un énetteur ¢loigné

B Ufilisations

19/ Mesure de la fré

Il est nécessaire de connaitre approximativenent la frdéquence afin d'&tre slir que
le battement obtemu correspond & 1la fré jucnce mesurée et non avee un haruonique.

=Etalonner le fréquencendtre pour la fréquence considérde

=liettre le commtateur principal sur OPER.LTE

-Rechercher le battement zéro dons le casque du fréquencemdtre en agissant sur la
commande d'accord du fréquenccmetre.Le battement zlro obtemu,relever 1'indication du
cadran et chercher la fréquence correspondante sur le livret d'étalonnage.Si le nombre
trouvé tombe entre deux valeurs marquécs sur le livret,fnire une interpolation.
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29/ Réglage d'un énctteur sur une fréquence donndée

-Btalomner le fréquencendtrc

=Placer le commutateur principal sur OPERATE

~Faire indiquer au cadran d'accord le noibrc correspondant & la fréquence désirée
d'apres le livret d'ctalomnage.Si nécessaire interpoler.Bloguer lc cadran

~Accorder approximativement 1'éncttour sur la fréquence désirde

~lodificer le réglage de 1'¢ncttour(cormande de 1'étage maitre oscillateur)de fagon &
obtcnir un battenent zéro dons lc casque du fréquencenétre,

39/ Hesure de la fréguonce d'un rdcepteur
=-Etalonner le fréquencepétre
=Placer le coiuzn tatcur principal sur OPERLTE
=iicttre 1l'oscillatour do battoncnt du réecptour cn fonctionnement .
=Rechercher lc naximu: de sortic dans le haut-parlcur du réccpteur en sgissant sur la
cormandc d'nccord du fréquenccudire
-Relever 1'indication donnée per 1o cedram ot rochercher 1o fréquence correspondante
sur lc livret d'étclonnagc.Intcrpoler si c¢'est nécussairc
=3i le réecptour n's pas d'oscillatcur de batteuent propre,il cst nécessairc do disposer
d'un oscillatour cxtéricur cn couplage 1f8che avee le réccptour,cet oscillatcur étant alors
utilisé coume oscillatcur de battement du réccptour.Cette opération ne peut se faire
qu'cn atelicr,

40/ Réglage d'un réceptour sur unc fréquence donndc
=Etalomner lc friquencendtre
=Placer le commutatcur principnal sur OPERATE
-Régler 1¢ fréquencenmétre sur la fréquence désirde d'aprés lc livret d'étalonnage
~ilettre 1l'oscillatour de battement du réecpteur en fonctionnement
=Reehercher 1¢ maximun de sortic dons lo haut-porleur du rlccpteur en agissent sur
la commandc d'accord du réccptour.

50/ ligsurc de 1o fréqucnce d'undémetteur lointain
-accorder un réccptour sur le signal
=No pas utiliscr l'oscillateur de battement du récepteur
=Btalonmner lc¢ fréquencougtre
Hettre lo commtatcur principal sur OPERATE r
~Rechercher lc¢ battement zdro dans le hout-porleur du réeeptour cn agissant sur la .

comuande d'accord du fréquenceugtre
-Relever sur lc livret d'étolomnage 1o friquence excete d'aprés 1'indication du
cadran.Interpoler si néecssairc,

C - DIVERS

19/ Utilisation de la fréquence du guortz

5i 1l'on désirc nccorder un émettour ou un réecptour sur la fréguenee du quartz ou
sur scs harmoniqucs,plocer lc commumtatcour prineipel sur 1l'indication CRYSTAL.Dans cc cas
il n'cst pas nécosseire d'étalomer le friquoenccngtre.
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20/ licsure d. 1l friéquence ~pprochée
iiéthode des batteucnts zdéro successifs
Rechercher d'cprés 1o 2éme colomne du livret d'étalomnnge lo fréquence exacte corres-
pondont & deux positions successives du cadran pour laquelle on obtient des battecments
zéro avee la friquence rechorchée,Désigner 1a fréquence inféricurc per F, ot 1o friéquence
supéricure par Fz.La fréquence inconnue ddsignéc par Foost donnée per la formle
F,xF
S

0
F2 - P1

30/ Interpolation
La fréquence désirlc ou la position luec sur le cadron tombe souvent cntre deux
valeurs indiquécs dens le livret.
Pour fociliter le calcul des valecurs correspondont & cos valcuts intermédiaircs
12 variation moyunne de¢ 1o position du cadran(par Khz)est indiquée ¢n bas dc chaque page.
Pour unc lccture D au codran
Soit D, la valcur approchée la plus bassc sur le livret
¥, la fréquence corrcspondontc & D
Fx 1o fréguence reeherchle

D= D1

x
. Variation noyennc par Khz

Pour unc frégquence F désirde
Soit F, la fréquence approchéc lo plus bosse sur le livret

D1 la lecturc du livret correspondant & F1

D_ la valeur rccherchée
on ourd
Dx = D1 + voriation woycnne par Khz(F - F1)
IV FONTIONNEILNT
” . IO G A

19/ Bloe dingramc
Le friquencenmétre SCR 211 couprend 3 {tages ‘

6 SJ 7 Oscillateur variable fournissant unc fréquence stoble ot connuc avee préeision

6 KE La partic hexodl fonctionnc cn détectour donnant ainsi dons le circuit plague
unc fréquence égole 4 la différence des fréquences appliquées sur scs grilles
La partic triode est montéc cn oscillatcur & quortz(1000 Khz) scrvant 2 1'éta-
lonnage,

6 8J 7 Amplificateur BF scrt 4 augucenter lc niveau du battement obtem par 1'étoge
précédent.

2°/ Incidents dc fonctiomncnent - Remddes
L'abscnec de battunent fait que 1'on n'entond ricn dans le casque:s'assurer de
1'cnfichage corrcet de 1a fiche du easquc.
Pour dltcriner la cause &g ddéfouts on peut feire les essais suivants ¢
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a) Pour dlterminer si le circuit du quartz est en défautjplacer le conmutateur sur 1'in-
. dication CRYST.L.Dnns les conditions normzles le {riquencemétre émet alors la friquence
du quartz et un ricepteur possidont un oscillateur de battement accord¢ sur 1000 Khz
doit immldiatement dltecter cette radiation.

b) Pour déterminer si le circuit oscillateur est en difaut;placer le commutateur principal
sur 1'indication OPuiiuTEB;ripliter 1'expirience priciderte.la prisence de l'oscillation
de 1l'oscillateur peut-8tre détect=e p-r un rlcepteur.

¢) Si les essais pricddents indiquent que ces circuits fonctionnent,le difaut o son origine
dans le circuit de 1l'amplificateur basse friquence.

REMEDUS @ Enlever et replacer une ou deux fois la lompe du circuit en dcfaut de fagon
4 assurer un bon contuct dans son support.Si 1'on n'obtient aucune amclioration
remplacer la lampe en défaut

NOTA Aucun déparmage autre que ceux énumér(s ci-dessus ne doit &tre pratiqué.




